
CENIT – projekt- och affärsverktyget
Utvecklat för nät- och energibolag

Vi säger det direkt. Det fi nns inget bättre system för nät- och energibolag – varken idag eller i fram-

tiden. CENIT har snabb och hög användaracceptans, kort införandetid och kräver inga anpassning-

ar. Förklaringen är enkel men logisk: CENIT har utvecklats för användarna, av användarna. Femton 

års erfarenhet gör att vi kan och förstår behoven bättre än de fl esta. 

CENIT är helt enkelt kunskap och erfarenhet förädlat till branschens bästa projekt- och affärsverktyg.



CENIT

Built on experience
Ett uppdrag från NCC tog oss raka vägen in i bygg- och entreprenadbranschen. Då, för 

femton år sedan, var arbetet manuellt, alla rapporterade på olika sätt och samordningen 

var bristfällig. Men för ett företag som har processer och fl öden som pulsåder, är effekti-

vitet och kontroll nyckelord. Vår uppgift blev därmed att ta fram ett system som kunde 

stödja detta.

Sedan dess har det nära och intensiva samarbetet med NCC vidareutvecklats i olika steg. 

Vi har lärt oss allt från grunden, från arbetsfl öden och processer till hur produktions-

personal hanterar data. Vi vill påstå att vi idag verkligen kan och förstår branschen.

”Built on experience” är den devis vi använder för att beskriva hur ett bra verksamhets-

system växer fram – genom erfarenhet och samarbete med slutanvändare. Allt vi kan system växer fram – genom erfarenhet och samarbete med slutanvändare. Allt vi kan system växer fram – genom erfarenhet och samarbete med slutanvändare. Allt vi kan 

har vi förpackat till branschens bästa projekt- och affärsverktyg. Idag och för framtiden.har vi förpackat till branschens bästa projekt- och affärsverktyg. Idag och för framtiden.har vi förpackat till branschens bästa projekt- och affärsverktyg. Idag och för framtiden.

Varför välja CENIT?
CENIT – när affärsnyttan är i fokus
All verksamhet skapar sin ekonomi genom bra affärer. CENIT fokuserar därför på affärs-

nytta. Det innebär att företagets projektfl öde och projektledningens behov av information 

är överordnad administrativa system och rutiner.

CENIT – när kontroll och överblick är avgörande
Snabb, enkel överblick och kontroll är viktigt för alla företag med projektintensiv verksam-

het. Med CENIT kan Du när som helst kontrollera ekonomi, timmar, dokument, tidplaner 

och allt annat Du hanterar i dina olika projekt.

CENIT – när verksamheten får bestämma
För att produktionspersonal effektivt ska kunna använda ett IT-verktyg måste det vara 

enkelt, men samtidigt stödja företagets komplexa affärsfl öde. Detta har CENIT lyckats 

med. Många av våra nöjda kunder, som inkluderar några av branschens ledande aktörer, 

använder CENIT i hela sin verksamhet. Det talar sitt tydliga språk.

CENIT – när det enkla är det bästa
Enkelt att använda – rätt funktioner, branschanpassade begrepp, enkelt 

Excel-liknande gränssnitt 

Enkelt att integrera – kan integreras med olika program, främst med ekonomi- 

och lönesystem

Enkla inställningar – dynamik och individuella inställningar. Alla kan få sitt CENIT

Enkelt att implementera – börja med kärnmodulerna, expandera användandet i 

din egen takt

Enkel åtkomst – jobba där Du är, via internet eller mobila lösningar

Built on experience
Ett uppdrag från NCC tog oss raka vägen in i bygg- och entreprenadbranschen. Då, för 

femton år sedan, var arbetet manuellt, alla rapporterade på olika sätt och samordningen 

var bristfällig. Men för ett företag som har processer och fl öden som pulsåder, är effekti-

vitet och kontroll nyckelord. Vår uppgift blev därmed att ta fram ett system som kunde 

Sedan dess har det nära och intensiva samarbetet med NCC vidareutvecklats i olika steg. 

Vi har lärt oss allt från grunden, från arbetsfl öden och processer till hur produktions-

personal hanterar data. Vi vill påstå att vi idag verkligen kan och förstår branschen.
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CENIT 
Nät och energi

CENIT är speciellt utvecklat för att stödja den omfattande projektverksamhet som nät- och energibolag 
bedriver. Branschens struktur och begrepp fi nns inbyggda i systemet, vilket ger ett enkelt införande och 
stora besparingar i tid och resurser. Det är dock den höga användaracceptansen som är den främsta 
förklaringen till CENITs framgångar i branschen.

Många företag använder idag äldre IT-system, med 

tydliga brister när det gäller att stödja hela fl ödet i 

projekten. Ofta lider organisationen också av ”ö-proble-

matiken”, det vill säga att projektinformation av olika 

slag hamnar i separata IT-system som ekonomi-, löne-, 

och kalkylsystem, ofta kompletterade med egna Excel-

mallar och Access-lösningar. Alla dubbelregistreringar 

ger inte bara merarbete, de leder dessutom till stora 

problem med dålig översikt, krånglig uppföljning 

och bristande kontroll. 

De viktiga frågorna
Att ha kontroll på projekten är en förutsättning för håll-

bar budget och lönsamhet. Hur mycket är exempelvis 

investeringar och hur mycket är underhåll? Hur mycket 

är reinvestering och hur mycket är förnyelse? Har allt 

arbete fakturerats? Hur många timmar har upparbetats? 

Hur stora är inköpen och följer de budget? Det här är 

frågor som en projektledare och företagsledning alltid 

måste kunna besvara snabbt, enkelt och korrekt. 

Enkelhet
Att registrera ett mindre projekt eller uppdrag i CENIT 

tar inte ens en minut – det gör att alla projekt verkligen 

hanteras i systemet. När projektet väl är skapat fungerar 

CENIT ungefär som en instrumentbräda i en bil. Du 

får snabbt översikt över projektinformationen, och har 

även tillgång till funktioner som hjälper dig att fi nna 

eventuella avvikelser. 

Helhetsgrepp
CENIT är en helhetslösning – fullt anpassad till din 

bransch – där alla viktiga funktioner hänger samman. 

Varje uppgift registreras en gång för alla, antingen i 

CENIT eller i ett sidosystem som exporteras till CENIT. 

Tack vare den renodlade informationshanteringen 

minskas de administrativa arbetstimmarna betydligt.

Kontroll
Det är en stor utmaning att hålla kontroll över paral-

lella projekt av olika omfattning. En utmaning som ett 

nät- och energibolag bevisligen kan hantera med hjälp 

av CENIT. Här kan Du följa verksamhetens alla dimen-

sioner dag för dag på ett enkelt och överskådligt sätt. 

CENIT löser problemen 
En förklaring till CENITs höga och snabba användar-

acceptans är att det upplevs tryggt och välbekant 

bland dem som dagligen använder systemet. En stor 

mängd branschspecifi ka begrepp och standarder fi nns 

inbyggda i systemet. I kombination med vår 

kunskap om nät- och elbranschen har det gett CENIT 

ett intuitivt och logiskt arbetsfl öde som Du garanterat 

kommer att känna dig hemma i. 



Projekt och order 
Ta kontroll över alla grundläggande 
projektuppgifter. Nummer, datum, 
ansvarig, kund och mycket mer. 
Ändra uppgifterna enkelt under pro-
jektets löptid. Projektmodulen kan 
också användas som ordermodul. 

Produktionskalkyl
Ett sofistikerat kalkylverktyg med 
två delar: en för anbud och en för 
produktion. Alla som jobbat i Excel 
känner sig hemma i kalkylmodulen. 

EBR-kalkylering 
CENIT erbjuder fullt stöd för att 
kalkylera enligt det branschgemen-
samma planerings- och produk-
tionssystemet EBR. P1, P2, P3-
kalkyler, materialberedning, 
konstruktioner, samt kopplingar 
till kostnadskatalogen och leve-
rantörsprislistor – sammantaget 
medger verktyget en mycket 
rationell hantering av dina projekt 

inom el- och nätbranschen.

Produktionsbudget
Budgetmodulen är ett aggregat av 

den bakomliggande produktions-

kalkylen. Välj enkelt detaljnivå på 

redovisningen. Modulen skiljer på 

grundbudget (vid projektstart) och 

aktuell budget inklusive ändringar 

och tilläggsbeställningar. 

Ändrings- och 
tilläggsarbeten (ÄTA) 
Effektiv hantering av tillkommande 

arbeten är av avgörande betydelse 

för att erhålla en god projekt-

ekonomi. CENITs modul för 

ÄTA-hantering är skräddarsydd 

för entreprenadbranschen och 

innefattar ÄTA-journal och 

ÄTA-specifikation, samt hela det 

affärskritiska flödet kring ÄTA.

Grafisk tidplan 
Glöm besväret med att rita projekt-
tidplanen för hand. Med utgångs-
punkt från produktionskalkylens 
datum ritar CENIT upp tidplanen 
och medger utskrift i alla format. 

Grafisk resursplanering
Få snabb överblick över resurser 
i ett Ganttschema. 

Arbetsorder/felanmälan
Administrera felanmälningar och 
arbetsorder. Sammanställ tid och 
material till kompletta faktura-
underlag. 

Projektdokument och mallar 
CENIT är integrerat med Microsofts 
dokumenthanteringsverktyg 
Sharepoint. Alla projektdokument 
och bakomliggande mallar kan
hanteras direkt från CENITs trädvy.

Dagbok 
Projektdag-
bok anpassad 
efter entreprenad-
branschens krav.

Enkel ärendehantering
Hantera alla små ärenden och 
uppgifter som annars faller mellan 
stolarna. Ge ärendena attribut
(skapad av, när/var, ansvarig etc.) 
och skapa praktiska att-göra-listor. 
En av de mest uppskattade 
modulerna! 

Bokförda kostnader 
och intäkter
Ta emot kostnads- och intäktstrans-
aktioner från externt ekonomi-
system eller registrera fakturorna 
direkt i CENIT. Kontera snabbt 
om verifikationer mellan olika 
delprojekt. 

Tidrapport/bokförda timmar
Komplett tidrapporteringssystem 
med attestfunktioner och hantering 
av frånvaro. Alternativt importeras 
timmar från ett befintligt tidrapport-
eringsverktyg. Analysmöjligheterna 
kring nedlagda projekttimmar är 
i princip obegränsade. 

Ett komplett verktyg 
för hela företaget

Effektiv projekthantering är ett avgörande och ibland kritiskt moment för många 
projektdrivande verksamheter. För ett entreprenadföretag är det själva livsnerven!

Med CENIT som projekt- och affärsverktyg kan hela verksamheten jobba på ett gemensamt 
sätt – med klara riktlinjer, och utan dubbellagring av information. Systemet täcker in hela 
affärsprocessen utan att den blir tungrodd eller komplicerad. CENIT har utvecklats i 
samarbete med våra kunder och har successivt utökats till att bli ett komplett 
verksamhetsverktyg. Här får Du en snabb överblick.



Avstämning, prognos 
och uppföljning 
Gör avstämningar när som helst, 

även på aggregerad nivå. När det 

gäller uppföljning har extra vikt 

lagts vid användbarheten  – vem 

som helst ska snabbt kunna gå in 

och se status på sina jobb. 

Debitering/fakturaunderlag 
Ett av systemets mest avancerade 

verktyg. Med stöd för löpande 

kostnadsredovisning, fastpris och 

à conto-fakturering. Hanterar olika 

påslagstyper. Kundspecifika à-pris-

listor. Presentera fakturauppgifter 

på skärmen. Lägg till, ta bort och 

ändra efter behov. 

Statistik och 
ledningsinformation 
I CENITs modul ”Projektöversikt” 

får Du en överblick, och en total 

bild över dina projekt, som Du 

tidigare bara drömt om. Enkelt 

plockar Du fram affärskritisk

information runt projekt, kunder, 
och organisation.

Mängdkontrakt 
/à-prislistor 
Många kontrakt i entreprenad-
branschen ersätts via uppmätta 
mängder (mängdkontrakt), eller via 
avtalade à-prislistor. CENIT har ett 
komplett stöd för att hantera dessa 
upphandlingsformer.

Rapportering via handdator 
Via CENITs handdatormodul 
kan drift/underhålls- och service-
grupper fånga data direkt på fältet. 
När handdatorn synkas mot 
databasen skapas uppföljning, 
faktura- och löneunderlag i ett 
moment, utan pappershantering. 
Effektivare kan det inte göras! 

Behörighetssystem
Detaljkontrollera rättigheterna för 
Läs, Lägg till, Ändra och Ta bort i 
systemets avancerade behörighets-

system. Hela moduler kan stängas. 
Externa användare kan släppas in 
på ett kontrollerat sätt. 

Maskinregister
Hantera företagets maskiner i 
CENIT. Intäkter och kostnader kan 
följas som i projekten, samtidigt som 
ni får kontroll över maskinregistret.

Grundregister
CENIT hanterar inte bara projekt, 

utan också kunder, leverantörer, 

personal, yrkesroller, kontoplaner, 

påläggsmallar och mycket mer. 

CENIT blir ett komplett projekt- 

och affärsverktyg utan krav på 

manuell hantering i egna sido-

system! 

Digitala bokföringsordrar
I projektets genomförandefas ställs 

ofta höga krav på ekonomisk 

uppföljning. I syfte att underlätta 

det tungrodda arbetet med fakturor 

och omföringar har CENIT utrustats 

med en funktion för att skapa och 

attestera bokföringsordrar digitalt. 

I många fall skapas bokförings-

ordern helt automatiskt vilket 

innebär att projektledarens arbete 

inskränker sig till en kontroll-

funktion.

Digital koppling 
– nätägare/entreprenör 
Nätägaren ansvarar för underhåll 

och investeringar – entreprenören 

utför. Det låter enkelt men involv-

erar många människor och många 

processer som ska gå i takt för att 

tid, kvalitet och ekonomi ska landa 

korrekt. CENIT erbjuder en skräddar-

sydd modul med digital beställning 

samt att respektive part kan se valda 

delar av det gemensamma projektet. 

Status, ekonomi och timmar för 

pågående arbeten är några av de 

uppgifter som speglas ut och 

löpande presenteras för nätägaren. 



”Mindre organisation blev möjlig”

För det nya företaget Energifokus, ägt av Uddevalla Energi och Trollhättan Energi, var 

det nödvändigt att installera ett projektverktyg. Det viktigaste var att få ett enkelt och 

snabbt system som kunde kombineras med ekonomisystemet. Valet föll på en standard-

installation av CENIT, med anpassning till branschen.

”Vi hade inte klarat det om vi inte köpt CENIT. Då hade vi tvingats bygga upp en adminis-

tration som vi inte har råd med. För oss var det också viktigt att snabbt få likviditet och 

då ville vi ha ett snabbt system för fakturering. Den största poängen är att projektledaren 

själv har allt underlag och kan plocka fram den information som behövs. Det fi nns en 

bra historik i programmet som gör att kundens frågor om faktureringen snabbt kan 

kollas upp. Det är guld värt. För oss var det väl satsade pengar. Inom ett år har köpet 

betalat sig”.

Bengt-Arne Westerling, VD Energifokus

Det verksamhetsstöd som behövdes

Nacka Energi är ett medelstort elnätbolag med 27 000 kunder. Eftersom verksam-

heten innefattar många omfattande projekt, har bolaget efterlyst ett projektsystem 

som bättre kan stödja alla arbetsfl öden. Lösningen blev CENIT. Idag hanteras alla 

projekt i CENIT, från första kalkyl till slutfaktura, liksom kundtjänst och övrig fakturering. 

Numera har bolaget kontroll över hela verksamheten – i ett och samma system.

“Inom eldistribution är villkoren tuffa, och möjligheterna att kompensera ökade kostnader 

genom högre avgifter är begränsade. Vi behöver därför de allra bästa verktygen för 

effektivisering och kvalitet i alla projekt. Det har vi hittat i CENIT.”

Håkan Askelöf, VD Nacka Energi AB

CENIT gjorde valet lätt

Linköpings Kraftnät ombesörjer eldistribution och belysning i Linköping och har cirka 

70.000 elnätskunder. Under många år har LKN använt ett egenutvecklat Access-

system eftersom man inte funnit något annat som tillgodosett företagets behov. 

CENIT:s fl exibilitet, logiska användargränssnitt och möjligheter till koppling mot 

befi ntligt ekonomisystem gjorde valet enkelt. 

“Tack vare CENIT har vi bättre kontroll, och kan enkelt göra ekonomiska uppföljningar. 

Vi kommer också att få en koppling med entreprenören så att beställningar kan gå 

direkt mellan systemen, något som kan ge avsevärda rationaliseringar. Vi använder 

ännu inte alla funktioner i CENIT, men framöver kommer vi att kunna effektivisera 

ytterligare.”

Peter Ols, Linköping Kraftnät

Mandator är ett IT-konsultföretag som är börs-

noterat på Stockholmsbörsens O-lista. Mandator 

har 500 medarbetare och kontor i fem länder. 

I Mandator ingår CENIT-gruppen.

CENIT-gruppen arbetar med projekt – och affärsverk-

tyget CENIT. Gruppen har sitt huvudkontor i Linköping 

och ett kundcenter i Danmark. 

CENIT i Sverige   

Mandator

Repslagaregatan 6  

582 22 Linköping, 

Sweden

www.cenitprojekt.se

Tel: +46 13-37 48 00  

 

CENIT i Danmark

Mandator

Vandfl yverhangaren 

Margretheholmsvej 2

1432 Köpenhamn, Denmark

www.cenitprojekt.dk 

Tel: +45 88 33 10 00


